



编者按

又到一年中秋时！中秋节前，合肥市市区内各个社区举行了形式多样、丰富多彩的主题活动，迎接佳节到来，让市民们体验传统文化，体会暖心行动，感受节日氛围。

手绘明月迎中秋 灯火映照合家欢

星报讯(陈婉婷 记者 沈娟娟) 秋高气爽适逢中秋佳节,为大力弘扬中华民族优秀传统文化,进一步促进家风文化建设,9月8日,在合肥市包河区常青街道竹西社区新时代文明实践站半亩方塘,社区文化站、妇联以及社会服务站联合开展“传统文化新风采——中秋节”主题活动,辖区内十对亲子家庭参加。

小朋友们在社工志愿者引导下依次背诵与中秋月圆有关的古诗句,社工带领亲子家庭,在月球形状的灯上做彩绘。

小朋友们发挥自己的想象力,画出自己对月球的遐想,绘画过程中亲子合作,把家庭的精神文化和对家庭美好的愿景通过绘画表现出来。画完后,亲子家庭手捧着月球灯幸福而温馨,多彩的月球被多姿的家庭围绕。

活动在傍晚结束,亲子家庭带着手中月光上月,月上梢头月下共团圆。本次活动既丰富了辖区居民的业余生活,增进亲子感情,用新的形式过传统节日,发扬了传统文化,传承中又有文明创新。



中秋佳节即将来临,9月6日,合肥市包河区淝河镇卫乡村民政社保办走访了辖区独居老人,为他们带去了中秋佳节的祝福和问候。
卫绍春 记者 马冰璐

中秋联欢会 情暖退役军人

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 为大力弘扬拥军优属光荣传统,在全社会营造“崇尚荣誉、尊崇军人、致敬功臣”的浓厚氛围,在中秋来临之际,近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区联合榕树下社会服务中心举办“退役不褪色,退伍不退志”退役军人中秋联欢会,邀请退役军人及其家属参加,为退役军人搭建沟通交流平台。

整场中秋联欢会包括诗朗诵、中秋知识有奖竞答、红歌大合唱、中医问诊、射击和套圈游戏等环节。退役老兵们一边投入到活动中、一边共话家常,脸上的笑容和喜悦不言而喻,活动现场充满欢声笑语。

和谐邻里情 喜迎佳节来

星报讯(沈艳 宋丽娟 记者 沈娟娟) 中秋佳节即将到来,合肥市包河区淝河镇葛大店社区退管工作站、社保、妇联、关工委和新时代文明实践站等部门联合针对辖区退休人员开展了一系列的中秋节活动,让他们老有所乐、老有所学。

葛大店社区向辖区内退休职工发放中秋节慰问品,退管办工作人员还亲切地与退休老人进行了交谈,详细询问他们的生活情况,对不便领取的退休老人,社区安排人员帮他们把物品送到家中。

9月7日上午,社区工作人员和社工早早地来到淝河镇党群服务中心,开始布置灯谜会现场,五彩斑斓的灯笼高高挂,花样灯谜看起来喜庆又热闹,灯谜区的志愿者们一

边维护着现场秩序,一边引导着居民参加灯谜竞猜活动。

本次谜题涉及范围广、包括文字谜、人物谜、成语谜、自然谜等,内容丰富多彩,融知识性和趣味性于一体。退休老人们来到字谜前驻足观望、或冥思苦想或交头接耳议论谜题。工作人员还专门为猜出谜题的老人们准备了中秋月饼作为礼品。灯谜会现场一片热闹,大家玩着有趣的游戏,也互相交流着中秋的相关习俗,现场氛围融洽。

此外,为促进社区退休人员和谐相处,增进邻里感情,营造欢乐互动的社区氛围,葛大店社区还在京华世家党群服务中心开展“创意灯笼,点亮中秋”灯笼制作活动,大家齐聚一起共度美好时光。

一句话新闻

9月7日,合肥市南岗镇侯店村开展“爱在身边”中秋节暖心慰问活动,村“两委”和驻村选调生将采购的月饼、米、油、奶等慰问品送到低保户及困难党员、群众手中。
尹巧云 记者 马冰璐

骆岗社区开展“情暖中秋 共度佳节”活动

星报讯(宁如 孙祥银 记者 沈娟娟) 为进一步关心辖区孤寡老人,持续推动暖民心活动开展,9月8日,在中秋佳节来临之际,合肥市包河区骆岗社区党委携同老龄委、民政、工会等部门联合社区新时代文明实践站开展“情暖中秋 共度佳节”活动。

活动中,新时代文明实践站的志愿者们详细地向老人们介绍合肥市十项暖民心行动中涉及老人的项目,如老年助餐行动、健康口腔行动、老有所学行动等。随后,社区负责人为参加活动的老人们送上节日礼品并与他们亲切交谈,了解他们目前的生活状况,有无困难需要提供帮助,同时叙叙记忆中的中秋节与新时代下政府给予关怀后的节日情况对比。

参会的老人们一致感慨:现在各项为老政策无一不从实际出发,真正暖到心窝里。此次活动的开展进一步推动了暖民心活动的宣传,让老人们感受到政府和社区的关怀,同时也为建设和谐社区打下基础。

包河苑社区小朋友中秋祝福送寿星

星报讯(周艳 贺云龙 记者 沈娟娟) 百善孝为先,为进一步弘扬“尊老、敬老、爱老”的中华民族传统美德,培养幼儿从小敬老、爱老的意识,9月8日,由合肥市包河区骆岗街道包河苑社区党委主办,包河苑新时代文明实践站、包河苑综合文化服务中心、妇联、团总支、关工委、计生协、社会组织联合会、天一幼儿园联合合肥市蜀山区佰家伴居家养老服务中心开展“弘扬中秋团圆精神,传承中华美德”中秋慰问活动。

“爷爷奶奶,我们来啦!”天一幼儿园的王园长带着小朋友们来到包河苑社区长者照料中心,孩子们精心准备了节目表演和慰问品,为老人们带来了欢笑和温暖,并祝愿爷爷奶奶鹤松长春,快乐安康!

小朋友们来到老人房间,帮助爷爷奶奶打扫卫生,整理房间,为老人捶捶背、按摩肩膀,老幼相互关怀的温馨画面,让在场的所有人无一不为之动容。孩子们的到来给平日里清净的养老院带来了阵阵欢声笑语,处处洋溢着温馨、幸福的气氛。

98岁的莫奶奶说:“今天是最开心的一天,有这么多小朋友来看望我们老人,感谢党和政府、幼儿园领导对我们的关心,让我们也过了个温馨的节日。”

此次慰问活动让老人们感受到了社会、学校的关爱和温暖,也给幼儿园的小朋友们上了一堂生动的德育课,培养了学生尊老、敬老、爱老的传统美德,让孩子们从小学会善待、宽容和感恩。